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Till kommunfullmäktige,  

Svar på interpellation angående socialnämndens ekonomi. 

Tack för interpellationen Sofie. Den avser ett ämne som är viktigt eftersom socialnämnden har 
ett stort ansvar för de äldres välbefinnande och även hemsjukvården. Utvecklingen inom 
sjukvårdsområdet har gått mycket framåt och om vi jämför med vad som bara för tio år sedan 
behövde behandlas inom slutenvården med vad som idag kan behandlas inom öppenvården 
eller i hemmet så är det en väsentlig skillnad.  

Det kan upplevas som att sjukvården som regionen bedriver på ett negativt sätt förskjuts till 
vårdcentralerna och kommunens hemsjukvård, men förutom kostnadsförskjutningen är detta 
något positivt. Tillfrisknandet efter en behandling är bättre i hemmiljön och anhöriga kan 
dessutom på ett enklare sätt besöka den som får sin vård i sitt hem.  

Kommunerna i sin helhet bedriver idag omfattande sjukvårdande insatser förutom alla de 
omvårdnadsinsatser som sedan lång tid har varit kommunalt ansvar. För all denna verksamhet 
är det viktigt att alla politiker i kommunen, inte bara de som är ansvariga inom socialnämnden, 
känner till utvecklingen. Med detta menar jag utvecklingen både av det som medicinskt och 
tekniskt kan utföras inom hemsjukvården, likväl som den demografiska utvecklingen med allt 
fler äldre och deras behov av omsorg och gemenskap. 

Jag kan hålla med dig att socialnämndens verksamhet under många år varit underfinansierad. 
Därför har jag och styret i Tranås gett tilläggsanslag till denna verksamhet under flera år, 10 
miljoner kronor extra under 2023 och 12 miljoner extra under 2024. Socialnämnden har också 
samstämmigt sagt att inom grundbemanningen (dag-, kväll- och helgpersonal) för särskilt 
boende för äldre vill vi inte minska. Likaså var nämnden enig i att det förebyggande arbetet på 
seniorcentralen och anhörigstödet ska vara oförändrat. Efter årsskiftet 2023/2024 har tyvärr 
ytterligare kostnader tillkommit annars hade nämndens ekonomi i stort varit i balans.  

Jag skulle dock inte tala sanning om jag säger att vården inte påverkas av de besparingar som 
nu genomförs. Inför kommande år diskuteras en annan modell för tilldelning av pengar till 
nämnderna som mer tar sikte på behov och befolkningsstruktur. 

Den palliativa vården bedrivs både i ordinarie bostad och på särskilt boende. Det är en 
sjuksköterska som gör den medicinska bedömningen när personen inte har så lång tid kvar i 
livet. Inom ordinärt boende finns det möjlighet till vak som då utförs av hemtjänstpersonal 
efter samråd med personen och anhöriga och planeringen är att personen inte ska vara ensam 
den allra sista tiden i livet.  

Inom särskilt boende finns personal på plats dygnet runt och här använder sig kommunen av 
till viss del av fjärrtillsyn vilket gjort att personaltid frigjorts. Inte heller här finns extra personal, 
utan den ordinarie personalen som finns på plats utför vak eller utför tät tillsyn. Detta är något 
som kommunen också framfört i svar till Inspektionen för Vård och Omsorg då de under år 
2023 gjorde tillsyn i alla Sveriges kommuner.  

Tranås kommun har under ett antal år haft Hemteamet, som är en grupp med undersköterskor 
och rehabpersonal, som har till uppgift att bedriva intensiv hemtjänst och rehabinsatser till dem 
som kommer från slutenvården. Detta är till skillnad från vanlig hemtjänst och hemsjukvård 
inte någon biståndsbedömd insats. Både förvaltningen och nämnden tror dock att dessa 
insatser är till stor nytta för de personer som får detta och att det i förlängningen sparar pengar 
för kommunen.  

Det har funnits ett förslag att avveckla denna verksamhet men efter ett förslag från personalen 
så kommer hemteamet och larmgruppen att slås samman och på så sätt finns denna 
verksamhet kvar, även om den naturligtvis inte kan utföras i samma utsträckning med färre 
antal anställda. Min egen uppfattning är att det är just denna verksamhet som kommer att 
behöva utökas i takt med allt fler äldre personer som bor i vår kommun. 
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